ETTANAAHTITIKEZ AZKHZEIZ AATEBPAZ A" AYKEIOY

OEMA 1°

VX2 +X+2

X2 —x

Aivetai n ouvdptnon f pe TUmo : f(X) =

a. Na ppeite To medio opiapol ThC.
B. Na ppeite Ta onpeia TopAg TG He Toug dSoveg - av UTTAPXOUV.
v. Av a, p piCec Tne e€iowonc: (x2 - x)- f2(x)=1, va dci€ete 6T1 ap+1=0.

OEMA 2°
Aivetai n ouvdpthon pe Tumo: f(X)=x*—(B—-a)x+2L-a—-2, a feR.
a. Av Tépvel Tov opilovTio dfova ota onpeia A(2,0) kai B(3,0), va ppeite Ta a kai p.
p.i. Ta a=-2 ka1 p=3, va Ppeite yia oI TIHEC TOU X N YPAWIKA TTapdoTach The
ouvdpTnong cival Tdvw amo Tov XX .

ii. Na AUoeTe Tnv e€iowon: f(|x|-1) =6

OEMA 3°
4—x*

Aivetai n ouvdpthon pe Tumo: f(X) = X
X

a. Na ppeite To edio opiopoU TNG.

B. Na 8cifere T f(x)=f(-x) yia kaBe x Tou avhkel oTo Tedio opiopol ThC.
v. Na d¢i€ete omi: f(a)— f(b) =0, dé7ov a kai b piCeg Tng e€iowong :
x*-k?=0, ke[-2,0)uU(0,2].

0. Na ppeite yia oieg TIgéEG Tou X opileTal h ouvdpTtnon pe Tumo: g(x) = f (| x|-2)

OEMA #°

Aivetai n e€iowon (e): x* —(a—2)x+1-a=0, acR. Av py, p o1 pilec Tn¢ (€) kai
1oXUel OT1 : po=2p1° TOTE:

a. Na d¢cifete 611 £xe1 dUo pileg yia KAOe a TTpaAyHATIKO Kal vd TIC EKPpdoeTE oav
ouvdpThon Tou a.

B. Na umoAoyigeTe Ta p1,p2 Kai a.

OEMA 5°
Na AUoeTe TI¢ TTapakdTw e§iowoaviowoeig:

a. (2x-1)" =3-1-2x+2<0

b.1-3|X|=2x—|1-x]| C.|x|-2<2x-1|
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OEMA 6°
X~ x|
|x]-1"

a. Na ppeite To medio opiopdol TNG KAl TN CUVEXEID VA ATTAOTIOINGETE TOV TUTIO TNG.

Aivetai n ouvdptnon pe tumo: f(x) =

B. Na amodeieTe 0TI h ouvdpTnon f cival dpTia.
v. Na Aboete tnv aviowon: | f(X)-2|<1

OEMA 7°

Aivetar n ouvdpTnon pe TUTO: g(X) = w
X“—2|x|-3

a. Na ppeite To edio opiopoU TNG.

p. Na amAomoinogeTe Tov TUTTO TNCG.

v. Na ppeite Ta Koivd ongeia Tng f pe Tnv euBeia pe e€iowaon y=2.

0. Na ppeite yia Tto1eg TIHEG TOU X, N YPAYIKA TTapdaTach ThG ouvdpTnong PpiokeTal
Tdvw amé Tov dova yy .

OEMA 8°
Na Ppeite TIC TINEC TOU TTpAyHATIKOU apiBol a woTe n oxéon:
(a—3)x* =5x+a—3>0, va 10xVel yia KaBe TpayuaTiké apidud X.

OEMA 9°
y=2A°x-1-1, (&)
Aivovtai o1 euBcieg pe e€iowoeic:
yz—izl 4x—}b2+l, (@)
+

a. Na d¢ifete 671 01 eUBtieg dev pmopei va cival TapdAANAeC yia oTro10dRTIOTE A.

B. Na pPpeite TIC TINEC TOU A yia Tnv oTroia ol uBcieg cival KABeTEC.

v. Na Ppeite To A WoTe o1 €UBtieg va TEUvovTal o€ anypeio Tou dfova Yy ', KABWCE Kai
TO Onpeio TOPAG TOUG.

OEMA 10°

Aivovrai ta Tpivupa s T(X) =Xx* —(A+3)x+1 kot K(X)=x*+2Ax+u, XeR
a. Na Ppeite Ti¢ TIHEC Tou A yia Ti¢ oTroieg To T(X) éxel dUo ioeg pileg.

B. Na ppeite Ta A kai g wote 1o T(X) va éxel dUo ioeg pilec kai To K(X) va éxer dUo
Avioeg Kal avTioTpoeg pilec.

v. Tia A=-5 ka1 p=1, va umoAoyioeTe Ti¢ dUo avTioTpowec pileg Tou K(X).

OEMA 11°
Aivetar 6111 -2<x<1 kKaBwg Kai o1 TAPACTACEIC :
A= x+2|—|x-1] xat B=H2—x|—|x+3|

a. Na amAoTroingeTe TIC TTapacTdoei¢ A kai B.
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B. Na Aboete Thv efiowon A=B.

v. Na amodeifete 011 A-B<0, yix xdbe x+# —%.

OEMA 12°

A. Av yvwpiCete 011 ¢ d(X,—2) <1 va deieTe oTI:

a. d(x,0)<3 xar d(-6,3x) <3

b. d(2x,)) <7

B. Av d(x,2y)+d(2x,y—1) =0, va deifere o11: d(x,y)=d(x,—-1)=d(y,0).

OEMA 13°

Aivetai n e€iowon: ax’ —(a+ B)x—B—-2=0, a=0, a=—1. Aivetai aképa 671 pia
piCa Tn¢ civai To 1.

a. Na ppeite Thv TIuA Tou P Kai va amodeifete oT1 £xel dUo dviaeg pilec.

B. Na ppeite ThV TIUA Tou a, av yvwpileTe emimtAéov OTI: |pr+p2|=2, déTrOU p1 Kal p2 0!
piCec Tng apxIkAg e€iowang.

OEMA 14°
Aiverai To Tpivupo: T(X) =X —(3a+2) x+(a—1)2 , aeR.
a. Na ppeite Tn diakpivouoa oav cuvdpThon Tou a.
B. Na ppeite To a wote 1o T(X) va éxer:
i. Ao ioeg pilec
ii. AUo dvioec avTiBeTeg pilec.
iii. AUo dvioec avTioTpopec pileC.
iv. 2TaOepo6 TIPOGNHO Kal va PpeiTe To TpdonUo auTo.

OEMA 15°

Aivetai n ouvdpTnon pe T0mo: f(X) =+/x° —2ax+a’ —x’ +2x+1, a>0,7ng

oToiac n ypagikh mapdotacn diépxetar amo 1o A(0,1).

a. Na ppeite 1o medio opiopol Tng kai va deifete 611 a=2.

B. Na Aboete Tnv aviowaon: f(x) > 0.

v. Av X e (=1,2), va amhoToingeTe Tov TUTTO ThG ouvdpThong kai va deifeTe 0TI givai
yvhoia ¢Bivouaa.

3. Av xe(0,2), va AuoeTte Tnv aviowon: f (%ﬁ) > f (\/;)

£. Na amodeifete oTi: f [;j =f (\/X2 +1—X) yia kas x e R.

X2 +1+X
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OEMA 16°

270 Tapamdvw axhpa divovral ol Ypd@IKEC TTAPACTACEIC TWY OUVAPTATEWV:

f(x)=x% g(x)= E h(x) =2x, xeR. Me th PoABeia Tou GXAUATOG:
X

a) Na Avoete TIg aviowoelg : g(x)<h(x) kar f(x)>h(x)

B) Na ppeite Tole¢ amd TIC TAPATAVW OUVAPTAOEIC €ival APTIEC KAl TTOIEC TTEPITTEC.
v) Na AUoeTe Tnv aviowon: f(x)<2

8) Na e¢nynoeTe via moio Adyo n e€iowan g(x)=0 eivar aduvarn evw n f(x)=0 éxel
OITAR pila.

OEMA 17°

2.¢ éva axoAcio goiToUv 200 dropa. ATé Toug padntég, 150 dropa piAoUv AyyAikd,
110 dropa piAoUv TaAAikd evy 60 dropa piAoUv povo AyyAikd. AiaAéyoupe éva
padnth otnv TUXN. Av emiAé€oupe éva padnTh oTnv TUXN, va Ppeite Thv TOavoTnTa:
a) Na piAd kai Ti¢ dUo Eéveg yAwaoeg

B) Na piAd pia TouAdxiotov amé Ti¢ dUo YAWOOEC.

v) Na pn piAd kapid amé Ti¢ 8Uo §éveg yAWaooec.

d) Na piAd akpipwc pia améd Ti¢ dUo YAWOOEG.

OEMA 18°
Aivetai To Tpivupo pe Tumo: f(X) =x* +ax+a, a<(0,3)

1. Na d¢ci€eTe 6T1 TO TpIWvVUpO diaThpei aTaBepd Tpdonpo yvia kaBe X € R.
2. Na ppeite To a wote n e€iowon : a- f(x)=(x*+a)-(a+1) va éxer dVo ioeg
pilec.
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3. Na ppeite TI¢ TIHEC TOU A, WaTe N eAdxiaTn Tiph Tou f(X) va ivai
, 3
ToUAdxioTov Z

OEMA 19°

-X+2, x <2
2x -3, x=>2

2, x <2

Aivetai o1 ouvapTthoeig: F(x) :{ s oo
, X 2>

kar g(x)= {

a) Na kataokeudoeTe oo id10 didypappa TIC YPAPIKEC TOUC TTAPAOTATEIC.
B) Me Tn ponBeia Tng ypagikig, va AUoete Tnv eiowan f(x)=g(x).
v) Me tn ponBeia Tng ypaygikng, va Aboete Tnv aviowon: f(x)>g(x)

OEMA 20°

Aivetai n apiOunTikn mpéodog yia Tnv omoia yvwpilouue 6T @, = -4, g, = —19.
a) Na d¢iete 61 @ =5, 0 = -3.

B) Na ppeite Tolo¢ 6po¢ TG TPpooddou IcouTal pe -61.

v) Na umroAoyioete To dBpoiopa: 5+2-1-4— ... - 61

3) Na umoAoyioeTe To dBpoioua: a, + g, +a, +... + a,,

) Na Ppeite Té6GOUC TO TTOAU 6pOUC TNC TTPOOAOU TIPETEI vd TTAPOUKE, WOTE TO

dBpoioud Toug va Eemepvd Tov apiBpd (-525) . Aivetar 6Ti: 4/12769 =113
OEMA 21°

Aivovrai o1 apiBpoi: —4x,2x%,8 us x €R.

a) Na ppeite Thv TIUA Tou X WoTe va gival diadoxIKoi 6pol apiOUNTIKAC TTpoddou.
B) Av yvwpileTe 0TI 0 TPWTOC 6POC ThG TTapaTdvw TPoodou cival o ap1Buog (-64),
va PpeiTe Tolol 6pol givail ol Tpeig TTou 86ONnKav.

v) Na umoAoyigeTe Thv TIUA ThG TTapdoTaong: a,+a,+a;+..+a,

OEMA 22°

Y e pia yewpeTpikh mpdodo, eivar a, =24, a, = 768.
a) Na anodeifete 611 @ =3 ka1 A =-2.

B) TTolog 6po¢ TnC mMpoddou IgouTar pe 3072;
v) Na urmtoAoyioete To dBpoiopa: 3+ (—6)+12 +(-24) +...+ 3072

3) Na umohAovioeTe To dBpoiopa: @ +a, +a, +...+ a,
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OEMA 23°

a) Na ppeiTe Thv Tiph Tou X, WoTe o1 apiBpoi: 2, X, 12 — x? va ivai 8iadoxikoi dpol
YEWHETPIKAC TTPOOJOU.

B) Av o peaaio¢ amd auTtoU¢ gival o 5° 6pog Tng TTpoddou, va Ppceite Tov 1° 6po TNG.
y) YmoAovioTe To dBpoioua: a, + 4, +a, +...+a

OEMA 24°
Aivetai n e€iowon: x> —2=-A(x+1), AeR. (*)

1. Na d¢cifere 611 n (*) éxel dUo dvioeg pileg yia KGOt A.
2. Avyvia Tig pileg X, X, tng (*) toyder : %% —3,va Ppeite TO A.
X2 X

2

3. Na ppeite Tnv e€iowon pe piCeg Ta X, —1, X, —1.

OEMA 25°
‘EoTw h ouvdpTtnon pe TUmo: f (X) =+/x* —8x+16

Na ppceite To edio opiopoU TNG.

Na AUoeTe Thv aviowon f(x) <1

Na AuoeTte Thv efiowon f(x) = 2x—3]|

Na ppeite Toug TpaypaTtikoUg apiBolc a Kai P yid Toug oTroioug 1axUEl n
oxéon f(a+p)+ f(a—p)=0

Hw =

OEMA 26°
2|k-2[-3 |k-2| 1

AiveTtal n mapdotaon: A=
f idpdoTaon 2 12 3

1. Tia mic Tipég Tou Kk mou emaAnBelouv Tnv efiowon A=0, va AuBcti n e€iowon:
kx® —2kx+k +1=0. (1)

2. Tia i TIHéG Tou K Trou etaAnBeUouv Tnv aviowan A<O, va PpeiTe To TARBOG
Twyv pi1lwv TG (1) dikaioAoywvTag TNV amdvrnon oag.

OEMA 27°
Aivetai n e€iowon : x> +2(a+1)x —(a* +2a+5)=0

1. Na d¢ifete 011 £xe1 U0 dvioeg pilec yia kAOe a TpayHATIKO.
2. Av yvwpiCete 611 | X, =] X, |, 6mou X, X, piCeg Tng e€iowaong, va umoAoyioeTe TO

a Kai Ti¢ pifec TNG.
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OEMA 28°

Aivetai n e€iowon: (,12 + ﬂ)xe + 2(12 —1)x +22-2=0, 1eR,

a. MNa moieg TIpéC Tou A h e§iowon cival TpwToU Kai yia Toieg deUTepou Pabpol;

B. Na ppceite To A Wwate n e€iowon va éxel 8o ioecg pileg, KABWC Kal TIC pileC AUTEC.
v. Na ppeite To A wote n e€iowan va éxel dUo avioeg eTepodonueg pilec.

3. Na ppeite 10 A WoTe n e€iowaon va éxer dUo apvnTIkEC pilecg.

€. Na pPpeite To A WoTe To TPpWTO PEAOC TNG e€iowaong va maipvel HOvo OETIKEC TIHEC
yia KaOe mpayuaTtiké apiOuo X.

oT. Bpeite - av umtdpxouv - TIHéEC Tou A via Ti¢ omroieg n e€iowaon €xel dUo avTiBeTeg
pilec.

OEMA 29°

Aivetai h e€iowon: x? — (ﬂ + 3)X +A+4=0, 2eR,vyiaTtnvomoia ioxUel 0TI TO

dBpoiopa Twy TeETpaywvwy Twv piwyv TG IgouTal de 13.

A. Na ppeite Ti¢ pilec kai To A, av emiTtAéov yvwpileTe 0TI o1 dUo pileg TG €ival
OeTIKEG.

B. lia Tn peyaAUTepn amé Tig TIHEC Tou A TTou PphkaTe, va AUCETE Thv aviowaon:
(2x-1¥-1]2x-1|-3<0

OEMA 30°

4. Aiverar n e€iowon: (1-2)x* —Ax+2=0, 1eR-{2}

a. Na amodeifete 671 n e€iowon éxer 0o pilec yia kABe A # 2
B. Av p; kai p2 ( 6Tou h p, e€aptdTar amd To A) eivai o1 pilec TNG, va PpeiTe To A
, . 4 2
woTe va 1oxver: — +——<2
Po PP

OEMA 31°

Aivetai h e€iowon: x? + (3/1 - 2))( + (/1 - 4)2 =0, 1R

a. Na ekgpdoeTte Tn d1akpivouoda w¢ ouvdpTnon Tou A Kal va Th @€PETE 0€ HopYh
YIVOHEVOU TTIpWTOPABHIWY TTapayovTwy.

B. Na Ppeite yia Toie¢ apvnTIKEC aképaieg TIMEC Tou A h e€iowan civar aduvarn.
v. Na ppceite To A wote h e€iowan va éxel dUo OeTikéC pilec.

8. Na ppeite 10 A WoTe n e€iowon va éxel dUo avTioTpoweg pileq.

€. Av h apxIKn e€iowan éxel dUo ioeg pileg, va deifeTe 6T1 n e€iowon:

X+ (u+ 1P +421-12)x+pu—-1=0, ueR éxe emiong mpaypatikéc pilec.
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